



Justicia Social

Organo de la Federacion Provincial de Baleares y de la Agrupacion Local del Partido Socialista
Portavoz de la Federacion Local de Sociedades Obreras U. G. T.

Mahón, jueves 21 de Abril de 1938
III Epoca - Año VIII
Número 536

Texto del discurso pronunciado el sábado último por el Dr. Negrín

“En tierra catalana ha tropezado el enemigo con una muralla infranqueable, hecha de pechos y de corazones”

Españoles: En acatamiento a su doctrina moral de no ocultar la verdad, cualquiera que sea el grado de su aspereza, el Gobierno se dirige al país y le notifica que, tras un forcejeo dramático, las fuerzas invasoras—italianas, marroquíes y alemanes—que están destruyendo nuestra Patria, han conseguido asomarse al Mediterráneo. Va el Gobierno por mi boca, a exponer ante el pueblo cuál es la situación militar, analizar sus causas y señalar los deberes que la misma impone a todos los españoles.

Entre las causas que han originado esta situación, aquellas que de nosotros dependen están siendo corregidas con la firmeza y la celeridad que las circunstancias exigen. Porque yo no he de ocultar al pueblo—hacerlo sería injusto y por ende torpe—la parte que nos atañe en el presente trance. No se ha procedido en nuestra retaguardia con el ritmo que la situación reclamaba. Se han perdido meses, semanas, días y horas en momentos en que el minuto marca el destino de años. Hoy en que el ritmo y la firmeza en la adopción de medidas oportunas se han puesto al compás de nuestro afán por ganar la guerra, puedo y debo decir al pueblo español que la lentitud ha sido nuestro peor enemigo. ¿Cuál es la situación? El crédito con que el pueblo español acoge mis palabras me da derecho a confiar en que el análisis que he de hacer de la situación de nuestros frentes, servirá para fortalecer más aún la voluntad de hacer que nuestra retaguardia y nuestro Ejército ejecuten sin una vacilación las órdenes que reciban.

En nuestro frente del Este viene desarrollando el enemigo desde hace más de un mes una ofensiva desahorada, una ofensiva jaleada con más profusión que ninguna otra en el extranjero, una ofensiva cuya característica principal es, como ya señalé en un discurso anterior, la prisa que le caracteriza a nuestros adversarios, porque saben que el tiempo trabaja contra ellos. En los primeros momentos, los ataques de las fuerzas italianas y de las hordas marroquíes, secundadas por técnicos alemanes y cuantioso material germano italiano, rompieron nuestros frentes. Tal vez sin esa condición tan española de postergar hasta el instante crítico toda tarea urgente, los efectos del ataque enemigo, en cuanto a territorio ocupado, hubieran sido menores. Pero el hecho es que estos primeros resultados envalentonaron a los enemigos de España. Gran parte de la Prensa internacional, con muy piadosas intenciones, empezó a entonar respuestas a la República y al pueblo español.

Nuestra situación era, sin duda, extremadamente grave. Pero el Gobierno dió una orden: Resistir. Yo hice un llamamiento al pueblo para que movilizara todas sus energías. Y con heroísmo maravilloso, con un entusiasmo que sólo puede sentirse en España, nuestro Ejército resistió, hizo frente al enemigo, contratacó bríosamente en diversos sectores, y en tierras de Cataluña, como no tenía menos que suceder, se repitió la gesta gloriosa del Madrid insurreccional. Se repitió incluso en detalles grotescos a cargo de la misma Prensa que antes anunciara la caída de Madrid y que ahora, hace ya quince días, pregona la entrada de las tropas italianas en Tortosa.

Se contuvo al enemigo en el frente de Tortosa; se le ha contenido en la orilla del Segre. Se han frustrado sus propósitos precisamente en los sectores en que más interés ponía. Quería llegar a Barcelona en un plazo de dos semanas; pero en la tierra catalana ha tropezado con una muralla infranqueable, hecha de pechos y corazones, y los gritos de triunfo de la Prensa italiana, de la Prensa de los invasores, ha tenido que ir atenuándose hasta verse obligada a confesar que nuestros soldados, los soldados españoles, defienden palmo a palmo, con brío extraordinario, el suelo querido de su Patria.

Esto ha podido ser gracias al entusiasmo, a la energía con que el pueblo ha respondido a la voz de su Gobierno. Y en este balance de veinte días se hallan condensados los elementos que, mejor utilizados aún, nos han de permitir superar todas las dificultades y sentar los jalones para nuestra victoria.

El enemigo, es cierto, detenido en su avance por Cataluña, ha logrado ahora, más al Sur, alcanzar objetivos cuya gravedad no ha de ocultarse. Pero no los detendrá mucho tiempo. Aun no hemos puesto en juego en toda su plenitud nuestros inagotables recursos, los que ya nos han permitido contener la ofensiva e incluso contraatacar en los lugares que más interesaba a los invasores.

A esta tarea se consagra el Gobierno con toda diligencia para la utilización rápida y eficaz de todas las energías. Esta situación, que es, a mi juicio, menos grave que quince días atrás, puede ser salvada en días o semanas con el entusiasmo, el sacrificio, la combatividad, la disciplina y el heroísmo de nuestro pueblo. Hoy contamos con más material que el principio de esta ofensiva y lo aumentaremos aún. Nuestro Ejército,

el Ejército que ha sabido parar en tierras catalanas a las divisiones italianas y a las fuerzas marroquíes que se consideraban vencedoras, puede ser—y lo será—extraordinariamente mejorado en su calidad y sus efectivos.

Con fe en la victoria, con entusiasmo y disciplina, podremos, en días o semanas, limpiar de invasores las tierras que acaban de arrebatarlos y abrir los caminos del resto de España a nuestro Ejército, el Ejército de la independencia.

Como estímulo y como ejemplo, sirva a todos nuestros soldados la conducta heroica de las divisiones que se han batido en Lérida y en el frente de la codiciada Tortosa. Fuerzas de choque han de ser las unidades todas de nuestro Ejército. Y ante ellas, se estrellarán y morderán el polvo los enemigos de nuestra Patria.

En el terreno político, la situación militar impone a todos deberes insoslayables. El Gobierno de la República es el Gobierno de toda España, y ejercerá, como hasta hoy, su autoridad sobre todo el territorio no sometido al invasor. Necesita verse asistido hoy con más adhesiones todavía; obedecido con mayor disciplina que nunca, y es menester que su voz, por ser la de todos los españoles, mueva a éstos como un resorte.

Todas las actividades, por lo tanto, han de girar exclusivamente alrededor del Gobierno o de las autoridades delegadas por él. Frente a todas las calumnias, frente a todas las mentiras, nuestro pueblo está dando un ejemplo magnífico a todos los pueblos del mundo. Consciente del papel que la Historia le ha señalado, lo cumple como los españoles han sabido hacerlo siempre en los momentos decisivos. Y nadie ha podido escamotear la verdad. Extranjeros que nos visitan han podido comprobar que jamás hubo en España Gobierno alguno que contara con la adhesión de su pueblo en la medida con que éste cuenta. Jamás hubo en nuestra retaguardia un orden como el que ahora existe. Jamás desplegó el Ejército tanto heroísmo como lo hace actualmente al enfrentarse con los traidores de dentro y con las fuerzas de dos países que han explotado el chantaje haciendo uso de una amenaza que se está quebrando en los campos de España.

Estas cualidades—abnegación, disciplina, obediencia al Gobierno—han de incrementarse más aún. Con ellas haremos frente a los aliados del enemigo en nuestra retaguardia, de los que ese tanto espera. Que nadie se deje sorprender por sus posibles maquinaciones. El Gobierno es una e indivisible. Intentar sustituciones o crear organismos similares sólo serviría para producir perturbaciones que durarían únicamente el tiempo que tardaran en llegar a conocimiento del Gobierno.

Todas las ayudas, todas las iniciativas deben canalizarse por parte de los partidos y organizaciones hacia el Frente Popular que leales. Y la consigna de éste ha de ser ayudar a las autoridades, prestarle su colaboración e imprimir, en suma, en todas las actividades la máxima lealtad hacia ellas.

La experiencia que tenemos hace que nos adelantemos a prevenir el posible mal de que surjan organismos rectores de la vía pública de carácter local o autorizados por las leyes, ha de ser terminantemente prohibido por el Gobierno. Esta convicción que nos lleva a oponernos a toda división de la autoridad, adquiere mayor fuerza cuando puede presentarse el caso de Cataluña, donde el afán de vencer, el entusiasmo por la lucha, el alto concepto que la responsabilidad en todas sus autoridades, desde el honorable Presidente, Luis Companys, hasta el último de los funcionarios administrativos, ha hecho posible que no se advierta diferencia alguna en la dirección política, o mejor dicho, que no surja esa diferencia, puesto que el interés de la guerra, el de Cataluña y el de España, tan fuertemente sentido por los catalanes, ha hecho que éstos, con magnífico desinterés, faciliten en todo momento la tarea del Gobierno de la República.

Quede, pues, bien sentado que nadie, en ningún sitio, podrá usurpar funciones de Gobierno. E insisto en ello porque la maniobra de nuestros enemigos que mayor perturbación podría causar en nuestra retaguardia sería la de aprovechar los impulsos generosos y el afán de colaboración desinteresada de muchos para desviarlos hacia un terreno perturbador.

El Gobierno ha adoptado ya las medidas necesarias para que toda la España republicana tenga cubiertas sus necesidades, tanto desde el punto de vista militar, como en lo que respecta a la población civil; ni material de guerra, ni víveres les han de faltar. Aprestemonos, pues, para seguir cumpliendo la consigna que ya di en anteriores ocasiones: resistir ahora para atacar después. Yo os puedo decir, españoles, que nuestra resistencia—que para nosotros no era un secreto—ha sido para el mundo una revelación; que esta resistencia ha conmovido de alegría a millones de hombres y ha contrariado al mismo tiempo en determinados círculos que la he hecho cambiar, en suma, a nuestro favor, la opinión de grandes núcleos de distintos países que, unos por error y otros por complicidad con los invasores de España, nos daban ya por muertos.

Nuestra resistencia ha esclarecido muchas mentes. Nuestro drama ha llegado a adentrarse en muchas inteligencias y hoy, en muchos sitios donde la criminal incompreensión de sus propios intereses se obstinaba en oponer una ceguera absoluta a lo que constituía nuestro legítimo derecho, a lo que España ha reclamado con insistencia durante dos años, se comprende ya que los anuncios de victorias no logradas, de aplastamiento del pueblo español—cuando éste puede ofrecer al mundo una magnífica vitalidad—no eran otra cosa que el reflejo de la prisa del fascismo internacional de dar por liquidado el problema de España y orientar sus actividades de rapiña con menos riesgo y sin perder tiempo contra otros países que son su principal objetivo.

Nuestra resistencia ha contribuido hoy y contribuirá cada vez más a que en muchos sitios se vea con claridad meridiana que el Ejército de la República, defendiendo España, está defendiendo a todas las democracias y destrozando los planes de los agresores internacionales, cuya primera fase se está desarrollando en nuestra Patria. A nadie puede ocultarse ya que la conquista de España por el fascismo internacional, no sería sino la primera etapa del plan encaminado a atacar con ventaja a otros países y, en general, a hacer desaparecer las democracias, sumiendo al mundo en un régimen de esclavitud y barbarie.

Y al dirigir mi mirada hacia el frente internacional afirmo que si otros países hubieran tenido la misma fe que el pueblo español en la justicia y en el respeto a los tratados, habrían limitado en el tiempo nuestra lucha, y Europa no habría contemplado la piratería en sus mares, ni habría tolerado la sumisión de Austria, ni estaría amenazada por la yugulación de otras nacionalidades.

Porque frente a la política de No Intervención y manteniendo intólumbe el derecho del pueblo español a disponer de su destino, ha sabido el Gobierno de la República organizar la resistencia y crear un Ejército que, lleno de fe, se prepara para las jornadas decisivas, que nos han de conducir a la victoria. Sólo hemos pedido y seguimos pidiendo hoy lo que nunca debió sernos negado: el cese inmediato de la política de No Intervención. Pienso los promotores de esta farsa en las víctimas causadas estos veintidós meses de agresión internacional y a los que carezcan de sensibilidad para el dolor ajeno un sólo argumento: la intervención italiana acaba de ser recordada explícitamente por el Gobierno de la Gran Bretaña. Ahí está el acuerdo anglo-italiano, que se refiere a la retirada de las tropas invasoras de Italia que pisan nuestro suelo para vergüenza de los que a sí mismos se llaman nacionalistas. La invasión alemana, no hace muchos días la proclamó ante el mundo Hitler. Suponemos que nadie osará pedirnos ya más pruebas de las infracciones de la política de no intervención.

En estos momentos es deber del Gobierno de la República expresar la más solemne protesta contra el convenio anglo-italiano, que significa una intervención en la cuestión española sin tener en cuenta los intereses sagrados de España y de su pueblo, y ante los anuncios de posibles acciones marítimas, recordamos a los firmantes de los acuerdos de Nyon sus compromisos, pues para contener a la escuadra facciosa, nos bastamos nosotros que frente a Cabo Palos dimos con el hundimiento del «Baleares», una prueba de nuestra eficacia y acometividad.

A nuestro pueblo, al pueblo español, la Historia le ha asignado la misión gloriosa de salvar la cultura, la civilización, la libertad, los valores más altos de la libertad. Y con orgullo podemos decir que la está cumpliendo magníficamente. Como podemos decir con igual altivez, que a no ser por el heroísmo de los españoles, países habría que no discutieran ahora los virtuosos de la no intervención, sino que estarían entregados ya a la tarea de arrojar a los invasores de su propio suelo. No decaerá nuestra resistencia. Antes al contrario, aumentará. Será cada día más firme, más tenaz. En plazo breve, no sólo los voluntarios, no sólo los llamados a quintas, sino todo nuestro pueblo en armas, estará en pie. Y el mundo sabrá, una vez más, de lo que es capaz un pueblo como el español.

Cada una de nuestras divisiones ha de ser una división arrolladora, cada hombre y cada mujer de España han de ser un combatiente ardoroso en la lucha por la independencia de la Patria.

Que en fábricas y cuarteles, en las trincheras y en los campos, eche nuevas raíces la voluntad del pueblo de resistir y que se centupliquen las energías. Sólo quien esté contra nosotros puede vacilar en estos momentos. Españoles: Nuestra tierra será siempre nuestra.

Aviadores, marinos, soldados, jefes, comisarios, hombres y mujeres de España: ¡A defender la Patria con más coraje que nunca! ¡Viva la República! ¡Viva España!

¡DOS ESTUPENDOS EXITOS CINEMATOGRAFICOS EN PUERTA! **La Patria te llama**

Film soviético, dedicado a España, y presentado por la U. G. T. local

¡Qué tío más grande! por Rafael Arcos

La más grandiosa y divertida película española 3

La prensa francesa de izquierdas considera que el acuerdo anglo-italiano y las negociaciones entre Francia e Italia constituyen un "chantaje"

Creación del Comisariado Político General de los Ejércitos del Centro.

Jesús Hernández, Comisario General

Madrid.—El Gobierno republicano ha decidido la creación de un Comisariado Político para todos los ejércitos centrales, colocados bajo el mando supremo del general Miaja.

Jesús Hernández, ex ministro de Instrucción Pública, ha sido nombrado Comisario Político General de los Ejércitos de Levante, Centro, Extremadura y Andalucía. Cada Ejército conserva asimismo su Comisario. Es así que Antonio Piñuela sigue de Comisario Político en el Ejército del Centro.

Firmeza del frente republicano

Barcelona.—De Uldecona a Amposta los ataques de las columnas extranjeras a las líneas republicanas, se han sucedido en la jornada de ayer con violencia extraordinaria. El ejército republicano no ha retrocedido, a pesar de los bombardeos incesantes de la aviación italo-alemana. Las fuerzas leales han ejecutado un excelente movimiento táctico dejando a los rebeldes un estrecho paso en dirección a la citada población de Amposta y cogiéndoles seguidamente bajo fuego cruzado. Amposta, situada en el Delta del Ebro, es de difícil acceso a los asaltantes. Los tanques y la artillería no tienen más que un solo camino de acceso: la carretera que serpentea, y de kilómetro en kilómetro, debe redondear las lagunas. Y la infantería facciosa se atasca en los arrozales y las marismas. Las dificultades naturales colaboran igualmente en la resistencia de los republicanos en el sector de los Pirineos. Aunque los insurrectos hayan trasladado a esta zona sus mejores tropas de choque, no logran progresar. En las montañas de más de dos mil metros de altura y cortadas por desfiladeros muy estrechos, el enemigo no puede utilizar ni los tanques ni la artillería pesada. Los ataques de las huestes franquistas se convierten invariablemente en derrotas y ya se ha podido constatar un debilitamiento muy sensible en el vigor de los asaltos enemigos.

La mayor parte de los pilotos hechos prisioneros en el frente del Este, son alemanes o italianos

Madrid.—En el curso de los combates aéreos que se han desarrollado en el frente del Este, 39 pilotos enemigos, cuyos aviones fueron abatidos, han sido hechos prisioneros. Son casi todos alemanes o italianos.

Seis tri motores bombardean los barrios marítimos de Barcelona

Barcelona 19.—Esta mañana a las 10:30 seis trimotores procedentes de la base italiana de Palma de Mallorca, han intentado bombardear Barcelona.

La señal de alarma fué dada seguidamente y las baterías antiaéreas hicieron un intenso fuego de cortina que no pudieron franquear los aviones agresores. Una escuadrilla de caza republicana se lanzó a la persecución de los aparatos enemigos, pero sin lograr alcanzarlos; los aviones facciosos han dejado caer sobre las barriadas próximas al mar unas 30 bombas que han destruído varias casas ocasionando varios muertos y cierto número de heridos.

Una responsabilidad nueva incumbe a Madrid

Madrid.—Después de 524 días de resistencia, de una resistencia que, según frase del general Miaja, es «única en la historia de las ciudades sitiadas», Madrid se quiere atribuir una nueva responsabilidad: la de gobernar a la España republicana, separada momentáneamente de Cataluña. Esta tarea, ha sido confiada al ilustre defensor de Madrid, cuya figura es ya inseparable de la capital española.

El pueblo madrileño, pleno de responsabilidad, se dispone a cumplir este nuevo destino histórico con la fe ciega y el entusiasmo que da el convencimiento de una victoria final, cualquiera que sean los reveses pasajeros que nos depare la guerra.

El gesto de un profesor

Barcelona.—En la Subsecretaría del Ejército de Tierra se ha recibido el siguiente escrito:

«El abajo firmado Julián Zapatero, profesor de Filosofía y Letras, sintiendo en su conciencia remordimiento por no servir a la patria en los puestos más peligrosos, solicita ser incorporado como voluntario en cualquier unidad del Ejército republicano o destinado a construir fortificaciones siempre en el sitio de mayor peligro. Barcelona, Abril de 1938.—Firmado, Julián Zapatero.»

Noticias cortas de la España leal

Barcelona.—Ha llegado a esta ciudad el embajador de España en París don Marcelino Pascua, el cual se ha entrevistado con el Jefe del Gobierno y el ministro de Estado.

Barcelona.—Una delegación de la organización francesa «Paixet Liberté» ha llegado a Barcelona acompañada de una caravana de 60 camiones cargados con víveres para la España republicana.

Dice la «Gaceta»

Barcelona.—En su número de ayer, la «Gaceta» inserta entre otras, las siguientes disposiciones: Creando un Tribunal Especial en el Valle de Arán con residencia en Viella.

Nombrando al teniente coronel de Seguridad don Mauricio García para el mando de la 1.ª división.

También se inserta un decreto por el cual queda anexionada a la provincia de Castellón la zona leal de la de Teruel.

Los Tribunales actúan

Barcelona.—Han sido condenados a muerte por el delito de alta traición Juan Martí Estret y tres vecinos más del pueblo de Villabralls. A la misma pena ha sido condenada Gregorio Alonso Santamaría por el Tribunal Especial de Alta Traición.

El Tribunal de Guardia ha impuesto la pena de muerte a cinco procesados y a ocho la de cadena perpetua.

Un comentario de «El Socialista»

Madrid.—«El Socialista» enjuicia así la situación europea:

«Hitler sabe apreciar la capacidad de sus fauces. El hueso de España no es fácil de roer, saca de ella lo que le dejan sacar sus productos más estimables y toma posiciones en ella para que le abran camino hacia conquistas más asequibles.

Hitler de todo saca tajada. Mussolini se contenta con actitudes fieras y con mirar a la luna en espera de un maná hipotético. Pero su socio de banda ni siquiera le deja tranquilo en tan inocente deporte. El Führer intenta extender su hegemonía hacia el Mediterráneo y el Mar Negro. Trieste es un puerto italiano y él necesita que sea alemán.

Así lo han manifestado sus edecanes en sus discursos pro plebiscito de Austria. Para ello es imprescindible desbancar a Mussolini y excluir a Italia de Europa central y de los Balcanes. En justa compensación, ofrece a Mussolini el dominio de España, de Francia meridional, de la luna y del maná.»

Italia acepta oficialmente entablar negociaciones con Francia

París.—Se anuncia oficialmente que Italia ha aceptado el entablar negociaciones con el Gobierno francés en o que se refiere a los problemas exteriores que puedan afectar a ambos países.

Las negociaciones franco-italianas tendrán un valor psicológico más que real, dice la prensa francesa

París.—La prensa fija su mayor atención en la apertura de las negociaciones franco-italianas que, como es sabido, están en su iniciación. La mayoría de los diarios convienen en afirmar que las mismas tendrán un valor psicológico más que real.

«L'Ouvre» indica que el acuerdo franco-italiano estará calcado del anglo-italiano y que no entrará en vigor hasta que Italia no haya retirado sus voluntarios de España.

En general, la prensa francesa se muestra escéptica ante los resultados de un probable acuerdo entre Francia e Italia, pues consideran que el mismo no aportará ningún avance en la solución del conflicto español, ni en los demás asuntos pendientes.

Un significativo comentario de "Humanité"

París.—El comentarista político de «L'Humanité», camarada Paris, dice que Francia va a ser víctima de un chantaje, refiriéndose al acuerdo franco-italiano. Agrega que en la preparación del acuerdo se ve la mano de Italia, la cual ha sido la preparadora de estas negociaciones que van a empezar.

Detención de oficiales, presuntos inspiradores de un complot contra Franco

Tánger.—Dos comandantes y bastante oficiales han sido encarcelados por orden del Alto Comisario del Marruecos Español. Las autoridades rebeldes los consideran autores de un plan general de levantamiento contra Franco, acusándoles de intentar sobornar a los indígenas.

El descontento que reina entre la población indígena es grande y ha venido a exacerbarlo estas detenciones de jefes que gozaban de general simpatía entre los elementos populares.

Los japoneses detienen al corresponsal del "Corriere della Sera"

Tokio.—Las autoridades japonesas han hecho detener al corresponsal del «Corriere della Sera», Luigi Bartini. Se pone de manifiesto que este periodista iba a bordo del cañonero americano «Panay» cuando fué bombardeado y hundido en Diciembre último por los aviones japoneses.

Una rebelión militar en Nicaragua

Honduras.—Ha estallado una rebelión militar dirigida por el general Díaz Pelayo. Las últimas noticias indican que los sublevados se han apoderado de varios edificios públicos y de los cuarteles. Ello ha sido confirmado oficialmente.

Las delicias de la No Intervención

Gibraltar.—Cuatro barcos italianos llegaron el pasado día 17 a Cádiz, los cuales proceden actualmente a la descarga de material de guerra para los rebeldes, tanques y municiones.

Dichos barcos llegaron a Cádiz escoltados por un destroyer italiano.

Un comentario de "Manchester Guardian" respecto al acuerdo anglo-italiano

Londres.—El importante rotativo «Manchester Guardian» ve en el acuerdo anglo-italiano una ayuda facilitada por el Gobierno británico a Mussolini en un momento particularmente crítico, en el cual el crédito de la dictadura fascista se encuentra vacilante. La crítica del referido diario está principalmente dirigida contra las disposiciones de este pacto con respecto a la cuestión española.

«Los derechos del Gobierno español», escribe en su editorial. El crimen perpetrado contra él no solamente por el Gobierno que ha intervenido con la fuerza, sino también el Gobierno que ha intervenido por su larga pasividad, no ha existido, según el documento.

El «Manchester Guardian» subraya que se hable de la cuestión de la retirada de «voluntarios» italianos, pero que no se dice nada del material de guerra; por otra parte, esta retirada de voluntarios se hará siguiendo las directrices—si existe—del Comité de No Intervención.

Italia declara, añade el periódico liberal, que no tiene ambiciones territoriales, ni políticas «y que no busca» posiciones económicas privilegiadas. Pero el general Franco se comporta en los planes políticos y económicos como cliente reconocido que debe casi todo lo que tiene a Mussolini. Y no hay nada en el pacto que pueda impedirlo. El peligro continúa.

Los Sindicatos australianos piden la derogación de la No Intervención

Londres.—Los Sindicatos de Obreros de Australia se han dirigido al Gobierno británico para pedirle haga cesar la agresión italo alemana en España, abandonando la nefasta política de no-intervención.

¡Los hay fascistas!

Venezuela se indigna contra el embajador mejicano

Caracas.—El Gobierno venezolano ha hecho saber al mejicano que su embajador en esta capital no «era persona grata a Venezuela».

El motivo parece ser un artículo escrito por dicho embajador contra el diplomático faccioso de Franco en esta ciudad.

Los italianos comprueban duramente la resistencia republicana

Lugano.—En el «Corriere della Sera», Guido Picrene, corresponsal en el frente del Este, describe el avance de las tropas rebeldes hacia el mar: «Cada camión lleva sobre el radiador una de estas sonrientes y frívolas muñecas femeninas que han encontrado en todos los casos, botín inocente de los soldados. Pero durante este tiempo, añade Guido Piorene, pensamos en otro sector donde los nuestros luchan palmo a palmo, atrayendo hacia ellos la cólera de «los rojos» que continúan combatiendo.»

A NUESTROS LECTORES

Por no haber recibido a la hora de cerrar la presente edición el parte de guerra de anoche, que seguramente habrá depositado nuestro activo corresponsal la Agencia Febus, nos vemos privados de insertarlo.

Lamentamos el retraso con que nos son transmitidos los telegramas, cosa bien ajena a nuestra voluntad.

CARTELERIA

TEATRO PRINCIPAL

JUEVES 21 ABRIL DE 1938
A las 8 de la noche (de abono)
GRANDIOSA FUNCION LIRICA
organizada por el Orfeón Mahonés y Ateneo Musical
Se pondrá en escena la inmortel ópera española en 3 actos, del maestro Verdi,
MARINA

Precios los de costumbre.
La taquilla estará abierta el jueves desde las 5 tarde en adelante.

SALON VICTORIA

SABADO a las 6:30 tarde y 9:30 noche
DOMINGO

a las 3:45 y 6:30 tarde y a las 9:30 noche
LUNES a las 6:30 y a las 9:30

GRANDIOSO PROGRAMA
Todo estrenos de excepcional importancia

La preciosa película española

La costa brava catalana

La estupenda comedia de risa
GAVIOTAS SUB MARINAS
y el emotivo film de gran modernidad, estrenado en Barcelona en Marzo 1938

Noches en Montecarlo

Asunto de gran interés, por Mary Brian.

edición «1 nogram Pictures»

EN BREVE: U. G. T. presentará en este SALON la grandiosa película rusa

LA PATRIA TE LLAMA

MEDICO

Necesita dos habitaciones en sitio céntrico para consulta.

Se admiten ofertas con detalles en esta imprenta.